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Společnost OKD cílí na rychlý postup prací, které povedou k bezpečné likvidaci Dolu ČSM a
zachování možnosti těžby metanu. Je vybudováno 72 z 87 hrází, které uzavírají důlní díla. V
letošním roce bude následovat také vypnutí hlavních ventilátorů a zásyp obou výdušných
jam. Dle původního plánu měla být technická likvidace dokončena na přelomu let 2028 a
2029, nyní se ale předpokládá dosažení finálního stavu o několik měsíců dříve. Na likvidaci
Dolu ČSM si OKD vytvořila rezervu ve výši 3,3 miliardy korun, v případě urychlení prací ale
může dosáhnout významné úspory finančních prostředků.

„Za dosavadním hladkým průběhem technické likvidace stojí především dobře vymyšlený plán,
nasazení, zkušenosti a odpovědný přístup našich zaměstnanců. Díky tomu se práce daří realizovat
efektivně, rychleji a zároveň s nižšími náklady, než bylo plánováno, a to při zachování vysoké úrovně
bezpečnosti,“ zhodnotil postup prací likvidace David Hájek, ředitel útlumu, který je zároveň
závodním dolu.

Technická likvidace Dolu ČSM obnáší ekologickou likvidaci zařízení používaných v dole a při úpravě
uhlí, uzavření horizontálních i úklonných důlních děl výbuchuvzdornými hrázemi, likvidaci jam a
demolice povrchových objektů v ochranných pásmech jam i objektů úpravny. Pro likvidaci důlních
částí využívá OKD vlastních specializovaných týmů a strojů s výpomocí dodavatelů důlně stavebních
prací, při povrchových demolicích bude spolupracovat s externími firmami.

„Dokončujeme poslední fázi výklizu z dolu. Téměř všechny stroje, kabely a zařízení, jejichž vytažení
bylo bezpečné a ekonomické, již jsou na povrchu a probíhá jejich prodej. Z 87 výbuchuvzdorných
hrází zbývá postavit 15, poslední dvě hráze budou dokončeny letos v červenci,“ uvedl David Hájek.

V jámách probíhá odkládání těžních zařízení, tedy vytahování dopravních nádob na povrch a odložení
těžních i vyrovnávacích lan a příprava větrních kanálů, které vedou z výdušných jam k hlavním
ventilátorům, a podpovrchových kanálů u ústí úvodních jam, na vyplnění cementopopílkovou směsí.

V průběhu léta čeká Důl ČSM postupné přerušení větrání, kdy v červnu budou vypnuty hlavní
ventilátory v lokalitě Jih a v září v lokalitě Sever. Bývalé úvodní jámy budou při likvidaci větrány
separátně. V průběhu srpna a září pak bude proveden zásyp obou výdušných jam hlušinou.
Vyplňování dvou úvodních jam cementopopílkovou směsí bude zahájeno v prosinci 2026 na Jihu a na
přelomu ledna a února 2027 na Severu.

Pro budoucí těžbu metanu se v dole a v úvodních jámách připravuje degazačních potrubí. „V každé
jámě budou čtyři potrubí napojená na různé horizonty a zdroje metanu, mezi Jihem a Severem budou
potrubí propojena v úrovni přibližně 900 metrů pod povrchem a degazace a budoucí těžba plynu
bude probíhat odsáváním stávající degazační stanicí na povrch lokality Sever, kde bude letos v
červnu instalována kogenerační jednotka pro výrobu elektřiny a tepla z důlního plynu,“ vysvětlil
ředitel útlumu.  

Společnost OKD ukončila hlubinné dobývání uhlí k několik let plánovanému termínu 31. lednu 2026,
po vytěžení všech zásob, které byly technicky, ekonomicky a z hlediska legislativy a životního
prostředí vytěžitelné. Důvody pro ukončení těžby byly její prognózovaná neekonomičnost kvůli
rostoucím nákladům a nízkým cenám, nedostatek tuzemských zákazníků pro energetické i



koksovatelné uhlí, nedostatek lidských zdrojů a v neposlední řadě také omezený rozsah dobývání v
rámci stávajících povolení, zejména v oblasti ochrany životního prostředí, dohod s Polskou
republikou a řešení střetů zájmů s majiteli nemovitostí.

OKD, a.s. ukončila k 31. lednu 2026 po téměř 250 letech hlubinné dobývání uhlí v České republice.
Na posledním činném dole ČSM bylo v období let 1968 – 2026 vytěženo 124 335 056 tun černého
uhlí. K 28. únoru rovněž skončil provoz úpravny uhlí. Odcházejícím zaměstnanců vyplácí společnost
odstupné ve výši až 11násobku průměrného měsíčního výdělku a prostřednictvím programu Nová
šichta jim pomáhá najít novou práci. Po ukončení těžby provádí OKD technickou likvidaci Dolu ČSM
a zahájila další podnikání v oblastech energetiky a developmentu. OKD má cca 600 kmenových
zaměstnanců. Jediným akcionářem je státem vlastněná firma PRISKO a.s.
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